

EL GRADUADOR

Se sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante, 6 rs. mes. En los demás puntos, 20 " trimestre. Fuera de España, 30 "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Corresponsal en París

para anuncios y comunicados,

SR. D. ED. MIJOTTE.

51, rue de Ste. Anne.

ALICANTE 27 OCTUBRE 1878.

LA POLITICA EN LOS PUEBLOS

Cartas casi-trascendentales.

II.

Amigo Eufrasio: ¡Pizarillo! crees que con tu charla escrita, me has convencido que de veras no quieres figurar en tu pueblo como político? Acaso, se me escapa que es un rasgo de desdén, porque Natalio ha merecido la confianza de el Dr. Tirteafuera, y se pasea muy orondo por el pueblo enseñando su vara de alcalde y oyéndose decir por los luceritos, alias lindas muchachas de Villahorrenda, ¡chica, qué guapo y qué gallardo está con la levita, la cruz del mérito civil, y el baston de mando, Natalio! Pues se me escapará á mí, que tú siempre te has perdido por un poquillo de incienso, y que enubrias esa debilidad; y del mal el menos, con cuatro disparates garrafales de democracia, y que sé yo de que otras cosas! Vamos: hálo repito, entre Natalio y tú, francamente servirías mas para los ilusos, pero Natalio ha dado pruebas de hombre de mundo, y tú de inesperito, con tus ribetes de verte lisonjeado por las chicas.

Además, y mejorando lo presente, como dice un labrador, aunque hable de cerdos y otros animales de nombres menos sonoros, aunque de apetitosa carne, Natalio es hombre digno de estudio; á hacer ese estudio, se limita mi consejo: escucha: Natalio no se ha permitido nunca el lujo de tener ideales, y ni el despilfarro de comprar libros; cuando éramos crecidos, comprábamos, pero mas él, que yo, novelas de tres al cuarto; y especialmente las de Paul de Kock; despues, como es natural, entre cura y abogado, que le daban á escojer sus padres, prefirió primero ser capellan, pero cuando llevaba dos años de encerrona y de chapurrar de una manera grotesca el latin bárbaro del Seminario, se cansó y dijo: cuelgo los hábitos y quiero ser abogado, y cátales, despues de un berrinche del bonachon del padre pisanito. ¿qué dirás que pisaba: casas de manolitas y de juego, y aprendiendo, y estudiando, me decía, el libro de la experiencia: ¡la humanidad! me decía enfáticamente ¡esta es la humanidad! exclamaba enseñándome algún fahur: yo, la verdad, Eufrasio amigo, casi llegué á creer, que era aquella la humanidad: ¡me lo decía tan serio, y con tal aire de experiencia!

¡Pasan años y por fas ó nefas, Natalio se hizo abogado, y liando su petate, dijo: Adios Madrid, que te quedas sin gentel y se vino á su pueblo, es decir, á nuestro pueblo. Cátales ya, á Natalio abogado, y con alguna que otra pasioncilla de figurar, pero nunca mas allá de las tapias de la última casa del lugar donde nació. ¿Qué era Natalio en política? Yo se lo preguntaba y siempre me decía: Chico tú eres tonto, la política no es mas que quitarte tú para ponerte yo; aquí el manejo consiste, en confianza (me decía,) en estudiar, qué diputado es el que Privara para el ministro, hacerse despues electorero y hacer que salga, pese á quien pese, aunque haya de romperse la crisma á algunos pacíficos vecinos; si las elecciones no están próximas, y se vislumbra quién podrá ser el cuitado dichoso que se calce la diputacion y vive en el pueblo, visitarle de vez en cuando; halagar su oido con alguna frasecilla de cajon y echar un cigarrillo en su despacho; con estos preámbulos y captada

ya la voluntad, cuando se presenta la batalla, es decir las elecciones, todo se reduce á lo siguiente: hacer de 5 votos 5000, como el Señor hizo de 5 panes 5000; ganar la mesa; y si se vé qué la cosa se pone mala, llevarse la urna á cualquier parte, y hacer á nuestro sabor el escrutinio: ganada la eleccion, ya me tienes alcalde y dispuesto á darme el consiguiente tono; ¡y qué sabrosa es la autoridad! Mira, ahora que no soy nada; es decir, que no soy alcalde, todos me llaman de la manera mas familiar Natalio, y no usan el diminutivo, porque es algo enredosillo; si hablo, nadie se admira de mis palabras; si voy á la procesion, ninguna muchacha me mira; si escribo alguna cosilla, nadie la lee; si estreno una levita, ni se fijan en ella; si luzeo una cadena de algun metal (que no sea oro, nadie se propone estudiar ni analizar qué metal será; si saco mi reloj, nadie prorrumpe en exclamaciones de ¡Soberbio, magnífico reloj! en fin, chico, casi soy un particular; casi, casi, un cero á la izquierda.

Pero varia la decoracon: y ¡paf! todo como si fuera un efecto de fantasmagoria, varia para mí; yo soy D. Natalio: me sequitan el sombrero: D. Natalio ha dicho y bien dicho está, chico qué levita mas nueva lleva D. Natalio (cuenta lo menos 18 años) — y que bien cortada (el sastre mas barato la cortó y por ende el mas malo,) y con qué elegancia (siempre me ha gustado mas la americana; la levita me incomoda;) todo es magnífico, deslumbrante: en las procesiones llevo una vela ó blandon; me convidan á refrescar, algunos dulcesillos amenizan mi mesa de mis buenos administrados: no se hace procesion, ni se predica sermon, sin contar con el señor Alcalde: en fin, amigo, es lo mejor, para los que únicamente amamos á nuestro pueblo y ciframos en él todas nuestras esperanzas.

Esto es una parte principalísima; y todo se sobre entiende teniendo buena conciencia y manos limpias, que si llegan á ser sucias.

Pero tate pluma, que es largo y escabroso el asunto, y será mejor para decírtelo en otra carta.

Hasta aquí llegó, el bueno de Natalio: el consejo está medio explicado: ¿quieres que sea mas explícito? Escríbeme, y te contestaré.

Rafael Ramos.

CONSECUENCIA DE UN DESAIRE.

Nuestro vigía nos dijo ayer que el Bergantin constitucional navegaba gallardamente, y á fé que no nos engañó. El comando tomó la direccion del buque, y orgulloso de la disciplina de sus marineros, y respuestas sus fuerzas con algunas horas de asueto, á la menor sombra de buque sospechoso grita con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Un enemigo á la vista! Mano á las hachas y en cuanto se acerque, ¡sus! al abordage!

¡Brava manera de atraer á un enemigo que se presentaba con bandera de parlamento! ¡Escelente sistema! Mal humor, impaciencia, cólera y arrebató hay en el artículo de ayer del estimadísimo colega *El Constitucional* y de grado en grado, ha subido hasta tratarnos con la mayor dureza.

No importa. Sin gritar, porque *el hábito no hace al monje*, aunque nosotros tratamos al monje segun el hábito que viste, vamos á probar al órgano del partido constitucional que no usamos lenguaje de baratería para producir efecto,

sino que llamamos al pan, pan, y al vino vino, y que la razon en todos los actos de la vida tiene sus manifestaciones absolutas, sin que puedan adulterarla todos los sofismas inventados y por inventar.

Dijo *La Provincia* que el Excelentísimo Ayuntamiento estaba representado en la Comision de aguas que habia salido para Madrid y el bueno y candoroso *Constitucional*, (estas fueron nuestras palabras,) sin conocer la intencion y como quien tiene miedo de atacar, contestó lo siguiente:

«Mucho celebramos la noticia, pero el colega ha cometido una inexactitud al indicar que en dicha comision figuraba la nombrada por el Ayuntamiento con tal propósito.

Los individuos elogiados por la Municipalidad entre los concejales de su seno, fueron los señores D. Francisco Mingot, D. Pedro Perez y Perez y D. José Celtrán; por si habia que sustituir alguno de los nombrados, y como es sabido, ninguno de dichos señores se ha movido de Alicante, por cuya razon mal pueden formar parte de la comision que nos ocupa, como dice *La Provincia*.

¿Qué se desprendia de este suelto? Que los constitucionales habian sufrido un soberano desaire, y que el Sr. Javaloyes, como lo pudiera hacer un alcalde correjidor, nombró para ir á Madrid al concejal, D. Juan José Carratalá?

¿Para cuándo guardan sus furores los constitucionales? decíamos.

¿No implica la disposicion del alcalde un desprecio á los acuerdos de la Corporacion popular?

¿No es esto? ¿Pues entonces á qué se queja de nuestra actitud el órgano de la *mayoria* constitucional del Ayuntamiento?

¿A qué arrojarnos al rostro nuestro eterno odio á los constitucionales, cuando no hacemos otra cosa que advertirles que ciertos caminos son tortuosos y les conducen al precipicio?

¿Por qué nuestra actitud noble, generosa, desinteresada, en cuanto se relaciona con la política, ha de creerse que puede llevar su abnegacion hasta desatender lo que importa á esa administracion plagada de defectos y torpezas, y que como unos ignorantes, nos hemos de volver esclavos, ciegos y mudos, ante las decisiones y acuerdos de los ediles constitucionales?

Cree que estamos arrepentidos de haber consignado en nuestras columnas que ante la grandeza del pensamiento político del Sr. Terol, los reaccionarios alicantinos tiemblan, los clones políticos se estremecen, y la libertad se alza magestuosa y potente para en su día levantar bandera contra los Campos, Porcel y Maestre.

No lo estamos, no. No lo estaremos nunca, mientras perseveren en esa actitud decorosa é independiente. Pero será esto un obstáculo para que digamos la verdad, la noble verdad, á los constitucionales del Municipio, en la cuestion, por ejemplo, de la edificacion de la

casa del Sr. Lafora, contraria al plano de la poblacion y á las disposiciones legales?

Qué no escandalicen tanto con el desmoche *tirano* de las palmeras del paseo de los Mártires, cuando los constitucionales autorizaron al Presidente para que este tuviera pronto y cumplido efecto?

Qué se hagan los ignorantes de los regalos del Alcalde, cuando hay constitucional que pidió se labraran las armas de Alicante en la petaca que llevó al dignísimo señor Abad, el incomparable Viravens?

Y.... á qué cansarnos más?

Este párrafo ¿no dice todo cuánto pudiéramos decir nosotros?

«¿Y todo por qué? ¿Por qué Alicante hoy sufre la desgracia de ver al frente de su Municipio á un hombre cuya voluntad es tiránica, cuyo capricho es ley, y cuya falta de experiencia administrativa y de político tacto, imprimen el desorden y la confusion en los más serios acuerdos?»

¿Es esto verdad? Sí. El partido constitucional de Alicante debe en su primer cabildo dar un voto de censura á quien imprime el desorden y la confusion en los más serios acuerdos.

Si no lo hace, no buscaremos el *insulto* y el *agravio* como arma de combate, diremos sencillamente, que los constitucionales, en la prensa son unos y en el Municipio, otros.

Y añade *El Constitucional* refiriéndose al Presidente del Municipio «cuya voluntad es tiránica, cuyo capricho es ley é imprime el desorden y la confusion en los más serios acuerdos:»

«¿Es esa la culpa de la *minoría* constitucional? ¿Es esa la culpa de nuestro partido? ¿Es esa la sangre fría de nuestra publicacion?»

Sí, querido colega, la culpa es de la *minoría*, de vuestros amigos del Ayuntamiento; porque si en vez de cruzaros de brazos, como lo haceis, y en lugar de escribir sueltos lastimeros, obrarais cual es vuestro deber, como aconseja vuestra propia dignidad y el interés del partido que representa esa misma minoría en el palacio municipal, estudiarais la ley y no fuerais tan tolerantes, tan indolentes ó tan escasos de energía, hallarais fácilmente medios necesarios para impedir que ese alcalde *caprichoso, tiránico é inesperado*, que segun vemos imprime tanta confusion ó desorden en los acuerdos más serios, no obrara del modo que obra ni tratara á vuestros amigos que componen esa minoría con el desden y con el desprecio que lo hece, no solo en daño de la reputacion política y amor propio de esos hombres y del partido á que pertenecen, sino de los intereses de un pueblo digno y generoso en demasía.

Pues si un particular, si cualquier vecino tiene medios dentro de las disposiciones legales para oponerse á los desafueros de un alcalde y de todo un Ayuntamiento ¿cómo no los han de tener los concejales?

Ahora el público que juzgue nuestra imparcial severidad.

Al amanecer del día de ayer, y en el momento en que terminábamos la tirada del periódico, tuvimos noticia (no oficial) del atentado de que ha sido objeto el Rey en la plaza de la villa de Madrid, á su regreso de los simulacros que ha presenciado en el Norte. Por esto, pues, lo mismo que le ha sucedido á «El Constitucional», no pudimos adelantar la noticia que se recibió á las 11'30 de la noche, y que pudo saber y publicar el diario ministerial.

Condenamos, como habrán condenado todas

las personas y todos los partidos un hecho semejante.

Hé aquí ahora lo que á propósito de este grave accidente, dice «El Boletín Oficial» de la provincia:

GOBIERNO DE LA PROVINCIA de Alicante.

Circular número 231.

El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, en telegrama de las 11 y 30 minutos de la pasada noche, me dice lo siguiente:

«Después de un viaje verdaderamente triunfal por las provincias, el Rey ha regresado hoy á Madrid, donde ha sido recibido con las mayores muestras de adhesión y entusiasmo.

Cerca de la plaza de la Villa, un individuo confundido con la multitud, ha disparado un tiro de pistola sobre el Rey, afortunadamente sin efecto alguno. S. M. que vió el fogonazo, acortó el paso de su caballo y continuó tranquilamente á Palacio.

El Capitan General de Madrid, que se encontraba del lado de donde salió el disparo, detuvo al agresor, que fué inmediatamente señalado por las personas que le rodeaban y contribuyeron á la detencion. En aquel momento se dió un ¡viva! por las personas inmediatas al suceso que pasó para los demás inadvertido, hasta algunos instantes después para el resto de la poblacion.

La indignacion es universal. El reo que es de oficio tonelero, ha confesado sin rebozo su delito; declarando que es socialista internacionalista, que hace cuatro días vino espresamente de Tarragona para cometerlo; se sabe además que el delito venia hace tiempo premeditado.»

Lo que me apresuro á publicar para conocimiento de las Autoridades, Corporaciones y leales habitantes de esta provincia, en la seguridad que todos, de consuno, reprobarán indignados el incalificable atentado de que ha sido objeto la persona de nuestro Augusto y amado soberano.

Alicante 26 de Octubre de 1878.—El Gobernador interino, Antonio Perez Cossio.»

La prensa de Madrid no dice de este hecho una palabra.

Esperamos su opinion con impaciencia.

Principio de un edicto que leimos en el «Boletín oficial» de ayer:

«D. (fulano de tal, etc., etc., etc.) Hacer saber: Que estando rezagados de pasar al servicio de.... etc., etc., etc.»

Al que lo traduzca, se le dará un premio.

En virtud de orden del Gobernador de la provincia de Valencia, ha sido cerrada durante dos meses la imprenta de D. Manuel Alfres, por publicarse en ella la «Gaceta Valenciana.»

La inaudita arbitrariedad que encierra este hecho incalificable á la luz de la razon y de la justicia, nos obliga á protestar como protestará toda la prensa democrática contra él, y á pedir al Gobierno desaprobe la conducta del liliputiense procónsul que representa al gabinete en la ciudad del Turia.

Para espedir esta orden el Sr. Mariano Castillo, ha necesitado violentar estremadamente la legislacion de imprenta é inventar hechos que solo existen en su reaccionaria imaginacion; ha necesitado considerar como hoja suelta lo que segun repetidas declaraciones del ministerio de la Gobernacion es un periódico, ha supuesto que «La Gaceta Valenciana» cubre las suscripciones del «Mercantil» durante el tiempo en que éste sufre su condena, y por último, ha afirmado con incomprensible ligereza que el periódico cambia de tamaño acomodándose al del «Mercantil», tan luego como su colega es suspendido.

Este último hecho y todos los demás en que se funda la orden del Gobernador, son enérgicamente negados por el apreciable compañero, el cual afirma que el dueño de la imprenta cerrada ha acudido á los tribunales en demanda de justicia, contra lo que no es más que un ataque al derecho de propiedad y una prueba más del odio con que mira la actual situacion á la prensa.

PROBLEMA.—Dado el tiempo empleado por el actual Municipio para adoquinar lo hecho hasta hoy en la calle de Mendez Nuñez, averiguar el que necesitaría para hacer lo propio en todo Alicante.

Alque resuelva este problema, le regalaremos un sombrero de copa á medio uso y un ejemplar de las ordenanzas de policia urbana.

UN VALIENTE.—El adoquinado de la calle de Mendez Nuñez sigue impávido y sereno, desafiando al clamoreo de la prensa local; pero como no hay bien ni mal que cien años dure, hoy hemos podido averiguar que nuestro celoso, activo é incomparable alcalde, ha preguntado al presidente del municipio de Toledo, cuánto tiempo se invirtió en la construccion de aquella Catedral, para emplear un día menos en la terminacion del adoquinado.

Lo que debe hacer desde luego el Sr. Javaloyes, es empezar á tomar el *clair de larga vida*, pues de lo contrario no será él tampoco el *finis* de tan monumental, colosal y piramidal obra.

GALILEO.—La obra que con este titulo escribió nuestro querido amigo y paisano el señor Llofrú, y que con tan extraordinario éxito se representó 23 noches en uno de los teatros de la corte, parece que vá á ser puesta en escena en el Principal, cuya noticia nos satisface, por que así será conocida en Alicante esta aplaudida produccion, de la cual en tiempo oportuno nos ocupamos, reproduciendo algunos trozos de su inspirada versificacion.

A LAS FAMILIAS.—Magdalena Valdés, que vive calle de Labradores, número 30, desea criar; tiene leche de ocho meses.

BUENA OCASION.—En el acreditado establecimiento de los Sras. Martinez Herrero y compañía, sucesores de Ribera Guarner hermanos, calle Mayor, 32 duplicado, además de la infinidad de artículos que tienen á la venta, ofrecen á sus numerosos favorecedores, los siguientes:

Manteca de Flandes superior, á 23 reales kilo.

Bujías económicas, de 3 1/2 á 4 reales paquete.

Id. Superiores, de 5 1/2 á 6 reales id.

Garbanzos de Fuentesauco, de 56, 60 y 64 reales arroba.

Leche condensada, á 7 reales lata. 9—10

VENTA DE TERRENOS.—Los terrenos que existen en la plaza de Ramiro, lindantes con la carretera del litoral, se han puesto en venta y para tratar de esto, pueden dirigirse á D. Francisco García, calle de Guzman, 7. 4—10

VARIEDADES.

El ignorante rico.

En el cuadro que vamos á ofrecer á la consideracion de los lectores, nos proponemos dibujar uno de esos petimetres que encaramados sobre sus talegos, se creen con derecho y con aptitud para someter la sociedad á sus caprichos.

Es joven; supongámosle de veinte y cinco á treinta años, la edad más florida, en la que el hombre tiene concluida su carrera, y está en el pleno goce de sus derechos.

Sus maneras son distinguidas, viste con elegancia y acostumbrado á alternar con los de su clase, conoce las severas leyes de la etiqueta y se ha familiarizado con una docena de palabras galantes que provocan á veces una sonrisa forzosa como de quien conoce su verdadero mérito, ó de gratitud, si van dirigidas á alguna infeliz coqueta que tiene la desgracia de creerse bonita.

El aspecto, pues, de D. Luis, que algun nombre hemos de dar al tipo que se forma nuestro antojo, satisface á la vista.

Nadie con él llama la atencion en los salones de buen tono donde se aprecien las cualidades externas del individuo, porque es siempre un figurin de última moda, el primero en introducir el sombrero estrecho ó el sombrero bajo, el pantalon ancho ó el chalecolargo, como que se viste y calza en París! y nadie como él alimenta y marchita esperanzas en el corazon de la

mujer, de cuyo candor abusa con estoica indiferencia.

Pertenece á la clase de sangre de color privilegiado; sus ascendientes, que fueron nobles, le han legado con unos cuantos pergaminos, cantidad suficiente á vivir con holgura dentro de su elevado círculo social, y satisfecho con tener firmemente asegurada la subsistencia y el goce de los placeres diversos conque el mundo provoca constantemente á la humanidad, ni le preocupa el conocimiento de la ciencia, ni de las artes, ni trata de saber el objeto á que se destinan esos grandes edificios que se llaman Colegios, Institutos ó Universidades; en una palabra, se considera dispensado de estudiar.

Su altanería y su vanidad, por que ambos defectos son propios del ignorante rico, le hacen hablar con desden de todas cuantas cuestiones oye tratar ó se le propone discutir, y así, su corazón seco y su cabeza vacía, le trasforman la boca en caverna por donde arroja burlas estúpidas y críticas acerbas sobre todo; porque al paso que es tarea facilísima la de ridiculizar bajo el punto de vista mas accesible un objeto cualquiera, que para las críticas de la ignorancia y de la pasión huelgan siempre los buenos conocimientos y el sano juicio, es tarea de suyo difícil y delicada el emitir opinion imparcial sobre trabajos del estudio y de la inteligencia.

Generalmente, tipos de esa casta, presumen entender de todo; poesía, álgebra, física, química, lenguas, dibujo, historia, música, todo lo tienen subordinado y se familiarizan con todos los conocimientos humanos. Para ellos no hay ni buenos poetas, ni músicos aventajados, ni químicos sobresalientes, ni nadie como ellos conoce la historia; pero cuidado con obligarles á emitir opinion y pones á distancia conveniente de sus remos, cuando á fuerza de estimular su amor propio, se decida á terciar en una polémica, porque con la mayor seriedad afirma que Copérnico fué un embustero capaz de mil suplicios, que Moore descubrió á Méjico que Costillares ganó la batalla de Lepanto y capaz será de atribuir á Colon, la *Eneida* de Virgilio.

En cambio, está fuerte en comercio, en geografía y en náutica, porque conoce lo que es la banca, el monte y el golfo, ¡Ah! eso sí, estos tres conocimientos los posee á perfeccion; el tapete verde es su encanto; la baraja un libro delicioso, encantador, instructivo como ninguno, y las emociones del juego y el vocabulario especial que se usa, le parecen dulces, sublimes vaivenes que le purifican las costumbres y le elevan el alma entre las mas gratas satisfacciones.

Y es forzoso que esto suceda, porque la ociosidad es madre de todos los vicios, y un ente así, que por desgracia tiene muchos imitadores, cae siempre en las redes del juego y de los placeres cuya escala recorre en toda su estension.

El oro es el mas poderoso recurso mágico que se conoce. Él reúne la virtud, la sabiduría, la fuerza, todo lo puede.

Don dinero, no peca, todo lo vence: amor, destinos, cruces y pleitos se le humillan y subordinan sin mas dificultad que aumentar la oferta con arreglo á la demanda, ó á la importancia del objeto que apetece.

Sin embargo, con el oro no se consigue muchas veces la salud que con él se pierde, y jamás se consigue tranquilidad de conciencia.

El ignorante, rico, suele infundir respeto, casi veneracion y la sociedad, que estima la cantidad del metal y no las virtudes, le atiende y le considera y le permite intervenir en asuntos delicados, como lo es el gobierno y la administracion de los pueblos, porque ¿qué se diría si un hombre de posicion no fuese alcalde ó diputado, y no pudiese ostentar una cruz ó una encomienda los dias de gala?

Desgraciadamente para esos propietarios de metal, pobres de inteligencia, su fin es desam-

troso cuando algun revés de la Fortuna, un accidente de los mil que ocurren en la vida, ó su misma disipacion, que es lo mas frecuente en tales casos, les coloca en la necesidad de trabajar para ganarse la subsistencia. En un principio, como no se conforman con su suerte, y se resiten tenazmente á conocer cómo se gana un pedazo de pan, recurren á los amigos, admiradores y agradecidos que cual hambrientas sanguijuelas les han seguido y adulado en tanto que ha tenido monedas que arrojarles y festines que afrezerles, y si el primer dia es socorrido aunque con fazadusta ó con gestos de disgusto, al segundo, se le llama impertinente, y concluyen con privarle del saludo, y borrarle de la memoria cuando no sea para hacerle blanco del ridículo y de la mas punzante sátira. Agotado éste recurso y apurada la amarga copa de los desengaños, reconoce que es preciso trabajar, que el hombre debe tener nociones, conocimientos de algo que le permitan ocupar un lugar digno en la sociedad, y como su edad no es la más apropiada para el estudio, ni se lo permiten sus necesidades y el recuerdo de su pasada opulencia, viene en definitiva á ser el más desgraciado de los hombres.

Aun podríamos recargar las tintas de este cuadro fundados en la experiencia, sin que se nos pudiese tachar de exagerados; pero las dimensiones del presente artículo nos obligan á terminarlo.

Otro dia nos ocuparemos de las satisfacciones que experimenta el hombre estudioso y trabajador.

P. C.

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

ENTRADOS.

Bergantin noruego Brodem, c. Olsen, de Soterham, con madera.

Vapor francés, Gallia, c. Versier, de Orán, con efectos.

DESPACHADOS.

Laud San Jaime, p. Mas, para Argel, con efectos.

Vapor francés Gallia, c. Versier, para Valencia, con id.

Balandra San Jaime, c. Covas, para Palma, con id.

Laud Joven Laura, p. Coderch, para Arenis, con salvado.

Id. Bienvenida, p. Soler, para idem, con idem.

Goleta Union, c. Mayans, para Cette, con vino.

Bergantin goleta Casilda, c. Millet, para Barcelona, con lastre.

Balandra Consuelo, c. Cardona, para Denis, con efectos.

SECCION LOCAL

VICE-CONSULADO DE LOS Estados-Unidos Mejicanos, Alicante.

Para que puedan disfrutar de las prerogativas que les concede la legislación Española, ha dispuesto la superioridad que todos los ciudadanos mejicanos acrediten su nacionalidad por medio de un documento que espidan los consulados, y lo hago saber á los residentes en esta provincia para que acudan á este vice-Consulado á proveerse del citado documento. Alicante 19 de Octubre de 1878.—El vice-Cónsul, Ramon Guillen.

Descubrimiento importante.

El fumador que no quiera morir tísico, que pida el tan celebrado papel de caña de azúcar yodurado. Depósito esclusivo al por mayor casa de Faustino Uriarte en esta ciudad, Teatinos, 52 y 54. Al detall en todos los estancos.

BOTILLERÍA DE D. José Polo.

Calle de Labradores, 17. Alicante.

Se venden por botellas á los precios siguientes:

Anisete de Bordeaux.	á 2, 4, y 8 pesetas botella.
Absinthe.	á 2'50 y 4
Crème de Roses.	á 2, 4 y 5
Cognac.	á 2, 3, 4, 6
Curazao.	á 2, 4, 5, 8 botella.
Crème de cacao.	á 2 y 8
Chartreuse.	á 2 y 4
Crème de Menthe.	á 2, 4, 5, 8
Crème Cumin Munich.	2
Crème de Noyan.	á 2
Elixir, Garibaldi.	á 2 y 4
Elixir Raspail.	á 2 y 4
Genepy Alpes.	á 2
Ginebra Amsterdam.	2'50 botella.
Marasquin.	á 2, 4, 5, 8
Mezenc.	á 2
Piment.	á 2
Pinch au Rhum.	á 2 y 5
Rum de Jamaïque.	á 2, 3 y 5
Rosolio di Torino.	á 2 y 8
Sirop de Groseille.	á 2 y 4 botella.
Sirop de limon.	á 2
Sirop de Zarza.	á 2
Vino de Bordó.	á 3 50 4, 5
Vino de Champañ.	á 6, 7 y 50
Vermouth.	á 2 y 50
Vino fondillon.	á 3'50
Vino Málaga.	á 3'50
Manzanilla.	á 3'50
Triple anis.	á 2.

Licores extranjeros de varias clases á 5 reales botella.

Vinos dulces y secos de las mejores bodegas de Jerez. á 3'50

P REPARACION para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia. Montegon 6, segundo.

A cademia preparatoria para Comercio, Aduanas y Telégrafos, dirigida por el conocido profesor D. Celedonio Sala. El dia primero de Noviembre se abre un curso preparatorio para las espresadas carreras en un local dedicado espresamente al efecto.

Los alumnos preparados por dicho señor examinados en la última convocatoria, han sido todos aprobados con buenas notas.

Las matriculas se hacen en la Administracion de este periódico.

Las matriculas de francés y teneduría de libros pueden hacerse por separado á un precio convencional.

P ETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellon de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 98 rs.



VAPOR BARAMBIO.

Saldrá el 28 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

VAPOR COVADONGA.

Saldrá el 2 de Noviembre, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

VAPOR CIFUENTES.

Saldrá el 29 del actual, para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Carey y Compañía.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las 8 en punto.— El magnífico drama en 3 actos titulado *La Aldea de San Lorenzo*.— La pieza en un acto titulada, *Hay entresuelos* Entrada general 3 rs.— Media, 2.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

YA NO SE COSE Á MANO.

Las legítimas máquinas
SINGER.

Hacen sin esfuerzo de quien las trabajan,
muchas mas costuras, mas iguales y perfectas
en mucho menos tiempo.

Se venden á plazos
desde 10 reales semanales.



Zapateros.—Hay máquinas giradoras, de brazo á mil reales, á plazos: Garantizadas.

OJO. No equivocarse en las falsificaciones.--Unico depósito en Alicante.

5, Almas, 5.--Alicante.

FABRICA DE JABONES

DE

Guillen y Fernandez, hermanos,

Situada en la partida de los Angeles.

En esta fábrica, cuyo edificio se ha construido espresamente, dotándola de todos los aparatos y enseres necesarios para una excelente fabricacion, se elaboran toda clase de jabones asi blando, como duros ó de barra, en su infinita variedad, con los nombres de blancos, amarillos, verdes, aspeados y americanos.

A pesar de garantizarse la buena calidad de los jabones y la excelencia de los ingredientes que entran en su confeccion, se espendeden á precios económicos.

Depósito central; calle de Jorje Juan, núm. 6; entresuelo.--ALICANTE.



INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripcion de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.^a en crown-glasse puro pulimentado su papel asiadamente, 2.^a glasse ó crown-polimentado en junto, 3.^a cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vasilar que los cristales crown glasse son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar lavista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal blanco ó vidrio ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerias, lo que da á conocer desde luego el poco valor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricacion.

Haciendo un sacrificio á favor del público he reemplazado dichos cristales con los llamados crown-glasse.

Nota.—Algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes en esta y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento llevan grabado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezcan de la seña indicada.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

FABRICA DE SILLAS

DE

Sanchez y Jordán,

Calle de Castaños, número 22.—Alicante.

En este establecimiento, nuevo y único en su clase en la provincia, hay existentes y en venta, sillas de nogal de todas hechuras, y colores, de Vitoria de todas clases y dibujos, blancas, etc., y se construyen á gusto del que las encargue, con prontitud y economía.

Tambien hay en venta materiales al por mayor y menor, así como anea de botero superior, ciprés junquilla blanca y chapas nogal á 4 reales una.

Sus dueños creen obtener una favorable acogida del público en general y de los demás industriales en particular por la fabulosa baratura de sus materiales y obra hecha.

Depósito para su venta: En la fábrica, calle Castaños, 22; D. Francisco Alejos, paseo Mendez Nuñez; D. José Fajardo, plaza de la Constitución; D. Victorino Guillan, paseo Mendez Nuñez; D. Juan Martinez, tornero, calle de la Princesa 30; D. Federico Martinez, tornero, plaza de San Cristóbal, 6; y al por mayor en la fábrica.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Talbont.

Madrid, 31, calle del Serde

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chervrier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labéloye, y de Rabano rodado Montreuil.—Medicamentos anti-sifilítico de Ch. Albert, Brou, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

PIDAN VDES

á los grandes almacenes del

PRINTEMPS EN PARIS

El magnífico catálogo conteniendo la nomenclatura de todas las novedades de la estacion y los grabados de los principales modelos de Vestidos, Abrigos, Ropa blanca, Blondas, etc., etc.

Para recibir GRATIS Y FRANCO este magnífico catálogo en lengua ESPAÑOLA ó FRANCESA, basta pedirlo por tarjeta-postal ó carta cerrada

Les Grands Magasins du Printemps, à Paris

Acaban de establecer un servicio de expedicion para España. Envian *Gratis y Franco* todo pedido de muestras; los envios de mercancías se hacen **FRANCO DE PORTES** desde 50 PESETAS con arreglo á las condiciones del Catálogo.

DIRIGIR LAS CARTAS :

Grands Magasins du Printemps, Boulevard Haussmann, 70, Paris.

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSÉ REUS

Calle del Pórtico de Ansaldo, 4.

Alicante.

Gran surtido de espejos de todas dimensiones, marcos dorados, molduras para marcos y decorar habitaciones; depósito de cristales franceses de las medidas que se deseen á precios reducidos, tambien se colocan cristales de grandes dimensiones en los aparadores.

Gran coleccion de estampas del pais y extranjeras, calcomanias, mapas, tarjetas de felicitacion, galerias y portiers dorados y negros con filete dorado.

Se doran toda clase de muebles, y se fabrican óvalos y cuantos objetos pertenecan al mismo ramo tanto dorados como imitados á medidas finas.

PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de sí mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.